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Ata da Quarta (4ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do 

Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 14 (quatorze) dias do mês de março (03) do ano de 2025 (dois 

mil e vinte e cinco); às dezoito horas e dezesseis minutos (18:16 min). Foram abertos os trabalhos com o 

registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Celso Zucoloto, Edivan Veiga De 

Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, 

Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com a ausência do vereador Eduardo Gomes 

(Duda da Saúde), decorrente de um procedimento cirúrgico, a qual foi devidamente justificada por meio de 

atestado médico e do vereador Adenilson de Freitas (Dinin), que estava acompanhando sua esposa em 

consulta médica. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que 

fosse feito uma leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foram submetidas à análise a ata da 3ª 

sessão ordinária, ocorrida no dia 06 de março de 2025, a qual, após minuciosa revisão e sem objeções, foi 

aprovada por unanimidade. A vereadora Maria Luíza de Oliveira Liparizi solicitou a inclusão, na pauta da 

presente sessão, da INDICAÇÃO Nº 114/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUÍZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A IMPLEMENTAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO POR 

QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL PARA OS PROFESSORES DTS (DESIGNADOS TEMPORÁRIOS) 

DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. O Exmo. Presidente deferiu o 

pedido e incluiu em pauta, e devido à ausência do vereador Adenilson de Freitas (Dinin), as indicações de 

sua autoria foram retiradas de pauta. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, 

solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do 

Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 

006/2025 – ACRESCENTA O PARAGRAFO 3º AO ARTIGO 90 DA LEI COMPLEMENTAR 

MUNICICIPAL Nº 005/2011, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 

004/2025 – ALTERA REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL N° 1502/2014. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 006/2025 – FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO DE AREA PARA AMPLIAÇÃO DA 

UNIDADE INTEGRADA DE JERÔNIMO MONTEIRO – UIJM. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 008/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – 

INSTITUIÇÃO E REALIZAÇÃO DO DESFILE DA BELEZA NEGRA EM ALUSÃO A DATA DE 20 

DE NOVEMBRO E SUA INCLUSÃO NO CALENDÁRIO DE EVENTOS CULTURAIS DO 

MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2025 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – INSTITUIÇÃO E 

REALIZAÇÃO DO NATAL ILUMINADO E SUA INCLUSÃO NO CALENDÁRIO DE EVENTOS 

CULTURAIS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

010/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – 

INSTITUI O PROGRAMA AVENIDA DE LAZER EM FAMILIA, DESTINADO A PROMOÇÃO DE 

LAZER, CULTURA E ATIVIDADES ESPORTIVAS EM VIAS PÚBLICAS DO MUNICIPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART- CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

JERONIMENSE AO SRº ANDRÉ VELOSO MAIA, SRª LUCIENE APARECIDA ALVES DE 

CARVALHO MAIA E SEU FILHO O SRº BERNARDO ALVES MAIA. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 002/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – 

CONCEDE HONRARIA A MULHERES DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, EM ALUSÃO 

AO “DIA INTERNACIONAL DAS MULHERES”.  MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2025 – DE AUTORIA 

DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E DEMAIS VEREADORES – 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR NÉRI NANTET. MOÇÃO DE PESAR Nº 

004/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E DEMAIS 

VEREADORES – MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA ALICE DE CASTRO 
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BINOTI. INDICAÇÃO Nº 114/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUÍZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A IMPLEMENTAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO POR 

QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL PARA OS PROFESSORES DTS (DESIGNADOS TEMPORÁRIOS) 

DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. INDICAÇÃO N°124/2025 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A 

INCLUSÃO DO PAGAMENTO DE ILUMINAÇÃO DA QUADRA DE EVENTOS DA RANCHARIA 

NO PAGAMENTO DA ILUMINAÇÃO PÚBLCA GERAL. INDICAÇÃO Nº 125/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES –  SOLICITA QUE SEJA REALIZADA LIMPEZA E 

MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS RURAIS, EM FUNÇÃO DO PERÍODO DE COLHEITA DE CAFÉ. 

INDICAÇÃO N° 126/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA EXECUÇÃO DE BUEIROS E INSTALAÇÃO DAS MANILHAS JÁ ADQUIRIDAS NAS 

COMUNIDADES. INDICAÇÃO N° 127/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES – SOLICITA A LIMPEZA DOS CÓRREGOS QUE CORTAM O MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 128/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA 

DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA UMA FEIRA DE EMPREENDEDORES NO MUNICIPIO. 

INDICAÇÃO Nº 129/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO – SOLICITA 

CONSERTO DA PONTE QUE LIGA A COMUNIDADE DE FAZENDA VELHA AO SÍTIO DO SR 

JOSÉ RICARDO FOSSE. INDICAÇÃO Nº 130/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA 

DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE MANEJO E ARBORIZAÇÃO URBANA 

NO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 131/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A 

INSTAURAÇÃO DO INCIDENTE DE INSALUBRIDADE DOS SERVIDORES DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, E A REAVALIAÇÃO DOS LAUDOS JÁ EXISTENTES. INDICAÇÃO 

Nº 132/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A 

CRIAÇÃO DE UMA PRAÇA DE LAZER NO SÍTIO DOS CRIOULOS. INDICAÇÃO Nº 133/2025 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A CRIAÇÃO DE 

UMA PRAÇA DE LAZER E ILUMINAÇÃO NO BAIRRO AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 134/2025 – 

DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA 

IMPLEMENTAÇÃO DE EQUOTERAPIA NO MUNICIPIO DE JERONIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO 

Nº 137/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 

LIMPEZA E CANALIZAÇÃO DE ESGOTO RUA ISAIAS FERNANDES, NO BAIRRO VILA BRITO 

(SUBIDA PARA AS TORRES). INDICAÇÃO Nº 138/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO- SOLICITA A REALIZAÇÃO DO SERVIÇO DE MANILHAMENTO 

NA COMUNIDADE DE RANCHARIA. INDICAÇÃO Nº 141/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A APLICAÇÃO DE REVSOL EM 

COMUNIDADES RURAIS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 142/2025 – VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SOLICITA EXTENSÃO DE CALÇAMENTO NA RUA NITERÓI, BAIRRO 

PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 143/2025 – VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO - 

SOLICITA MANUTENÇÃO DO QUEBRA-MOLAS NA RUA NITERÓI, BAIRRO PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 144/2025 – VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA EXTENSÃO 

DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA CHÁCARA LANNES. INDICAÇÃO Nº 145/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA MELHORIAS NO TRATAMENTO DE 

ESGOTO – BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 146/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES - SOLICITA MELHORIAS NO TRATAMENTO DE ESGOTO – RUA NITERÓI BAIRRO 

PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 147/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA EXTENSÃO DE REDE DE ENERGIA ELÉTRICA PARA A COMUNIDADE DE QUINTA 

TURMA. INDICAÇÃO Nº 148/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 
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FORNECIMENTO DE ÁGUA TRATADA PARA A COMUNIDADE DE QUINTA TURMA. 

INDICAÇÃO Nº 149/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 

IMPLANTAÇÃO DE REDE DE ESGOTO PARA A COMUNIDADE DE QUINTA TURMA. O Exmo. 

Presidente determinou ao secretário da mesa, que realizasse a leitura do ofício em que solicita urgência na 

apreciação dos projetos vindos do executivo, PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 006/2025 e o 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 006/2025. Pela ordem o vereador Leneandro Braga 

Goulart (Anu), solicitou que apenas o PROJETO DE LEI MUNICIPA Nº 006/2025 fosse apreciado em 

caráter de urgência. O pedido foi deferido pelo presidente, e após votação, o requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi 

dada a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O 

vereador iniciou suas intervenções com as seguintes palavras: "Senhor presidente, vereadores, ouvintes 

da Rádio Vida FM, internautas, amigas e amigos das redes sociais, a todas as comunidades e bairros 

de nosso município, Caparaó, capixaba, uma boa tarde a todos e a todas. Eu tenho percebido, nas 

quantidades de indicações, que muitos vereadores estão se beneficiando, como eu posso dizer, de 

informações privilegiadas. Muitos vereadores aqui estão tendo contato com o Executivo, sabem que as 

coisas já vão acontecer e vêm para cá fazer indicação para querer aparecer aos olhos do povo. Isso é 

muito feio, porque o Executivo já está com o dedo no gatilho para resolver o problema, e aí o vereador 

vai lá, fica sabendo, e vem para cá fazer indicação querendo aparecer para a população. Não tenho 

nada contra, só acho isso muito feio, muito feio e desonesto com os outros vereadores, porque, se todos 

os vereadores tivessem tempo de ficar o tempo todo dentro do gabinete, colados no prefeito e colados 

no secretário, certamente iriam se beneficiar e teriam informações privilegiadas. Então, assim, que 

continuem fazendo, mas, na minha opinião, que tem que ser respeitada dentro de toda a circunscrição 

do município, e isso é muito feio, muito feio. Enfim, eu não estou aqui a passeio, não estou aqui como 

um turista. Podem ter certeza disso. Muito pelo contrário, eu estou aqui para trabalhar e trabalhar 

com seriedade, para encontrar soluções e resultados que beneficiem a todos. E essa coisa de indicação 

aí, isso aí é coisa do “Diabo”, e porque isso é enganação, isso é enganação, porque já está tudo 

orquestrado para ser feito pelo Executivo, e vêm para cá fazer indicação que já está sendo realizado 

lá. Enfim, Deus tenha piedade." O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte, onde solicitou ao vereador 

tribunário que mencionasse as indicações que o mesmo citou, onde o vereador tribunário negou o pedido, 

mas logo em seguida retomando a palavra mencionou quais eram as indicações: "Extensão de rede, 

equoterapia, outras. Enfim, juntos, eu sei que nós podemos conquistar, construir, reconstruir, manter 

e recuperar tudo aquilo que for preciso e que é necessário para o bem-estar de todos. Quero pedir que 

seja feito um ofício solicitando que jogue ali ou aplique um asfalto, um revsol ou até mesmo aquele 

mais fino, ali no acostamento, na margem da rodovia, próximo ao quiosque do Júlio, em frente à casa 

do seu César Braga, onde já teve, inclusive, um acidente que custou um membro de uma criança. O 

local está exatamente do mesmo jeito, com água e barro. Eu não consigo entender se estão esperando 

acontecer um novo acidente. Tomara que não aconteça. Ali tem um trecho no acostamento que é 

fundo, muitos senhores sabem onde estou falando, e constantemente, como eu disse, tem água e barro 

por ali, fazendo com que pedestres e ciclistas tenham que passar pelo asfalto, correndo o risco. Se não 

queremos ver outros acidentes ali, é bom que se faça o que é necessário. A vereadora Luíza Liparizi 

solicitou aparte e o vereador tribunário (Leneandro Braga Goulart – Anu) negou e continuou sua narrativa: 

Peço ainda para verificar o acostamento da rodovia em toda a sua extensão e, se tiver outros locais 

necessitando desse tipo de reparação, que se faça. Nós só não podemos continuar vendo acidentes 

acontecendo e pessoas pagando um preço tão alto. Enfim, precisamos entender que os acostamentos 

são áreas de escape e segurança tanto para veículos quanto para pedestres. E, repito, as pessoas não 

devem pagar ou continuar pagando o preço pela inércia do poder público. Não estou dizendo que o 

nosso poder público é inerte, mas as pessoas não podem pagar o preço pela inércia do poder público. 
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Quando falo inércia do poder público, falo Poder Executivo e Poder Legislativo. Quando vemos o que 

precisa ser feito e não fazemos, isso é inércia. Ver o que precisa ser feito e não fazer é preguiça, é 

morosidade, é falta de proatividade, é falta de ânimo. Então, vamos ver o que precisa ser feito e vamos 

fazer. Finalizando, eu quero desejar muito sucesso ao novo secretário de Esporte e Lazer, nomeado no 

último dia 6 de março. Uma secretaria de extrema importância, que deve ser gerida para o 

fortalecimento do esporte e do lazer. O que eu espero, do fundo do meu coração, é que se realize um 

bom trabalho na Secretaria de Esporte e Lazer e que use para a finalidade que deve ser usada e lazer, 

não para fazer política. Enfim, tenho certeza de que estamos de olho. Eu termino falando: O tempo 

diz quem somos e o que realmente fazemos. O tempo nos responde essa pergunta. Quem somos e o 

que realmente fazemos? As pessoas têm naturalmente uma capacidade nata de ouvir o tempo e o 

tempo dá elas as respostas que precisam. Então, sabendo que o tempo nos diz quem somos e o que 

fazemos, sejamos bons exemplos, os bons exemplos mais aprimorados. Façamos sempre um pouco 

mais e possivelmente veremos o inesperado. Eu agradeço pela atenção de todos. Uma boa noite, um 

bom final de semana. Que o bondoso Deus continue nos guardando e nos abençoando a todos. Muito 

obrigado." VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador iniciou suas 

falas agradecendo primeiramente a Deus e destacando seu compromisso com o trabalho em prol do povo, 

especialmente nas áreas rurais e bairros da cidade. Mencionou as visitas frequentes as zonas rurais para 

identificar os problemas mais críticos e como tem buscado soluções, como a solicitação de recursos em 

Brasília para melhorias nas comunidades rurais e no município. Agradeceu aos deputados e senadores que o 

apoiam, abordando que irá a Brasília em busca de recursos para o município. O vereador também 

mencionou a importância de apoiar os produtores rurais, especialmente durante a colheita do café, 

destacando a necessidade de fornecer maquinário e recursos para facilitar o trabalho no campo. Mencionou a 

melhoria de infraestruturas, como bueiros e pontes, que ajudariam na escoação de produtos e no acesso das 

famílias, especialmente das crianças, às escolas sem se expor a riscos durante as chuvas. Solicitou ao 

prefeito que olhasse com atenção as famílias mais humildes da zona rural, mencionando a necessidade de 

melhorar estradas e passagens. Reforçou que suas solicitações atendiam ao que o povo lhe pedia, apesar de 

ser criticado por alguns secretários. Garantiu que continuaria a trabalhar para o município e as comunidades 

rurais, especialmente com a ajuda de recursos vindos de Brasília. O vereador elogiou o trabalho realizado 

pelos secretários municipais, como a limpeza das ruas e poda das árvores, e cobrou mais agilidade em 

algumas demandas. Reforçou a importância de oferecer café da manhã para os colaboradores das secretarias 

de obras e agricultura, considerando que muitos trabalhadores enfrentam longos turnos sem alimentação 

adequada. Agradeceu ao secretário de Agricultura pela instalação de lixeiras em um ponto crítico da 

comunidade de Caeté e mencionou sobre a necessidade de dar mais atenção aos produtores durante o 

período de colheita do café. Parabenizou o ex-vereador Elias Britto, que assumiu a secretaria de Esportes, 

desejando sucesso em sua nova função, e agradeceu ao prefeito José Valério pelo apoio em diversas 

demandas. Encerrou suas falas reiterando seu compromisso com o trabalho e com o povo, e agradecendo a 

Deus por tudo. VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA): O vereador iniciou suas falas 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente nesta sessão e cumprimentou os colegas vereadores, 

funcionários desta Casa de Leis e ouvintes da rádio Vida FM. Solicitou ao prefeito melhorias das condições 

dos agricultores, e o conserto da ponte que liga a comunidade de Fazenda Velha ao sítio do Sr. José Ricardo 

Fosse, devido a ponte estar dificultando o acesso dos veículos, especialmente para o transporte do café na 

região. Solicitou o manilhamento no córrego que corta a estrada que dá acesso à propriedade do senhor 

Carlos Mauri, na localidade de Rancharia, para garantir a passagem de caminhões que escoam a produção de 

café. O vereador reforçou a importância dessas melhorias para o desenvolvimento local e para a geração de 

recursos para o município. Agradeceu ao prefeito José Valério pelo início do aterramento da estrada na 

comunidade de Boa Sorte, uma solicitação que havia feito anteriormente, agradecendo tanto em seu nome 

quanto em nome dos moradores da comunidade. Encerrou suas falas agradecendo a todos e expressando 
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gratidão. VEREADOR CELSO ZUCOLOTO: O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus por mais 

um dia de vida e expressou seu desejo de continuar trabalhando por muitos dias por Jerônimo Monteiro, 

onde considera tão boa para se viver. Parabenizou o prefeito e o secretário de obras pela limpeza que vem 

sendo realizada no município, destacando o esforço para resolver a situação de acúmulo de lixo nos bairros, 

que havia mencionado em outras sessões. O vereador mencionou que, após visitar várias áreas, ficou muito 

satisfeito com a melhoria, embora ainda houvesse pequenos ajustes a serem feitos. Agradeceu pela 

conclusão de uma ponte na propriedade do Sr. “Zé” Antônio e Sr. Jair, mencionando que o trabalho foi bem 

executado, o que trouxe alívio para os moradores da região, especialmente após um incidente em que um 

caminhão havia tombado no rio. Parabenizou o prefeito e o secretário pelo bom trabalho e pelas melhorias 

que trouxeram satisfação à comunidade. O vereador aproveitou a oportunidade para fazer alguns pedidos. 

Solicitou ao prefeito e ao secretário de obras a poda das árvores próximas ao posto de saúde, na “Rua de 

Cima”, pois os galhos estavam dificultando o estacionamento e o tráfego de veículos. Solicitou também que 

fosse revista a questão do trânsito em Jerônimo Monteiro, especialmente o estacionamento que foi alterado. 

Sugeriu que o estacionamento fosse restabelecido no local anterior, pois, como estava agora, os carros 

ficavam expostos ao sol, enquanto havia sombra disponível para os veículos. Mencionou sobre uma placa 

que proibia a subida na rua do “Caé”, e que acreditava ser inadequada, já que a rua tinha largura suficiente 

para a circulação de veículos. Solicitou o envio de um ofício ao prefeito, solicitando a remoção da placa ou a 

alteração para permitir a passagem de veículos, com a colocação de restrições apenas em um dos lados da 

rua, para facilitar o acesso das pessoas que precisavam comprar produtos agrícolas naquela área. O vereador 

Matheus Garcia Carvalho (Presidente), solicitou aparte, onde deferiu o pedido do vereador Celso, e 

solicitou que o mesmo ofício solicitando a revisão do trânsito no munícipio fosse enviado também ao 

DETRAN. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), parabenizou o prefeito José 

Valério e a secretária de saúde Amanda pela contratação de uma equipe médica completa, algo que ele 

nunca havia visto em seus mandatos de vereador. Destacou que, após tantos anos de serviço público, nunca 

havia sido possível contratar tantos médicos, como pediatra, cardiologista, ortopedista, endocrinologista e 

outros especialistas. O vereador elogiou a rapidez com que a contratação dos médicos aconteceu no governo 

atual, destacando que, com esse novo serviço, as crianças agora têm acesso a pediatras e outros especialistas. 

Expressou sua satisfação ao ouvir as boas críticas da população sobre a gestão de José Valério e a 

administração da secretária Amanda, dizendo que, finalmente, os serviços de saúde em Jerônimo Monteiro 

estavam oferecendo uma ampla gama de atendimentos médicos à população. O vereador Matheus Garcia 

Carvalho (Presidente), e a vereadora Maria Luíza de Oliveira Liparizi, solicitaram aparte. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), destacou a economia que a contratação dos médicos e a 

oferta de serviços de saúde no município trariam, evitando que a população precisasse se deslocar para 

cidades como Vitória, Cachoeiro ou São José dos Calçados para buscar atendimento. Mencionou sua 

experiência pessoal, mencionando que, em seu carro, frequentemente transportava pessoas para esses 

destinos, ajudando os mais necessitados. Parabenizou mais uma vez o prefeito José Valério, a secretária 

Amanda e toda a equipe de saúde pela iniciativa, expressando gratidão pela melhoria na oferta de serviços 

médicos no município. Encerrou suas falas desejando que Deus continuasse a abençoar e a dar sabedoria ao 

prefeito e sua equipe para que conseguissem trazer ainda mais benefícios ao município. VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEITA LIPARIZI: A vereadora iniciou suas falas cumprimentando os colegas, 

o presidente desta Casa de Leis, Matheus Garcia, os ouvintes da Rádio Vida e os que acompanham pelas 

redes sociais. A vereadora abordou algumas de suas indicações para melhorias no município. Destacou a 

solicitação para a inclusão do pagamento de iluminação da quadra de eventos da rancharia no pagamento da 

iluminação pública geral. Mencionou a indicação de realizar uma feira de empreendedores no município, 

oferecendo aos moradores a oportunidade de expor e vender seus produtos e serviços, gerando renda para a 

população. Ressaltou a importância de apoiar os diversos empreendedores locais, como os que produzem 

bolos e artesanatos. Mencionou outra indicação importante, a implantação de um plano de manejo e 
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arborização urbana, visando melhorar a qualidade de vida da população, com foco no conforto térmico, 

qualidade do ar, redução da poluição sonora e preservação da biodiversidade. A vereadora solicitou ao 

executivo a implementação de um plano efetivo de arborização, com espécies adequadas ao ambiente 

urbano e uma poda responsável. Também solicitou a reavaliação dos laudos de insalubridade para os 

servidores da Secretaria Municipal de Educação, com o objetivo de garantir melhores condições de trabalho 

e a saúde dos servidores, respeitando seus direitos. Solicitou a criação de uma praça de lazer e cultura no 

Sítio dos Crioulos, atendendo a um pedido da comunidade local. Mencionou a criação de uma praça de lazer 

e iluminação no bairro Agroceres, com um projeto já pronto, que será levado a Brasília com o apoio do 

prefeito. Mencionou a indicação para aplicação de revsol em diversas localidades, como Fazenda Velha, 

Sertão, Santa Joana, Santa Maria do Norte, entre outras, atendendo a necessidades que já haviam sido 

solicitadas por outros colegas e moradores. A vereadora fez menção as seguintes palavras: “Eu quero dizer, 

em relação ao meu colega, ao nobre colega vereador Anu, a respeito de que, na hora da sua fala, ele 

não me concedeu a parte, o que me deixou muito surpresa com isso. Mas o projeto de equoterapia é 

para deixar bem claro para o meu nobre colega vereador Anu e a todos os outros colegas que eu fui 

procurada pelo senhor Paulo, que é quem vai realizar esse projeto. Fizemos uma reunião com o nosso 

prefeito e iremos levar esse projeto para Brasília. Esse projeto de equoterapia é um método de 

reabilitação que utiliza o cavalo em abordagem disciplinar nas áreas de saúde e educação, e sabemos a 

necessidade desse projeto. Então, eu quero deixar claro aqui que eu não estou desrespeitando 

ninguém, copiando projeto de ninguém e nem interferindo na vida de nenhum colega, e eu gostaria de 

ser respeitada. Se o meu trabalho está incomodando, eu sinto muito, mas vou continuar a fazer o meu 

trabalho, que, graças a Deus, está sendo muito bem feito, com muito respeito aos munícipes de 

Jerônimo Monteiro. Todos os meus projetos e indicações têm fundamentos. Eu não vim aqui para 

brincar de vereadora, vim aqui para trabalhar para o nosso povo. Então, se estou incomodando, que 

trabalhem junto, da mesma forma que estou fazendo, porque eu acho uma falta de respeito comigo e 

com os nobres colegas questionar um projeto ou qualquer indicação que seja. Por isso, estou aqui à 

disposição dos nobres colegas e da nossa população, em respeito às pessoas que me procuram. Esse 

projeto foi feito a pedido do nosso prefeito, e eu estou levando para Brasília junto com ele. Quero 

deixar bem claro isso, e, se Deus quiser, iremos conseguir o recurso. E também quero agradecer mais 

uma vez a todos os ouvintes”. A vereadora mencionou informando que o pedido relacionado à BR 482 foi 

feito ao DENIT. Ela mencionou que Osmar, responsável pela rodovia, esteve presente no município e 

assumiu o compromisso com o prefeito de realizar os devidos reparos e melhorias na estrada. A vereadora 

leu o teor das Moções de Pesar de sua autoria, que também representava a proposição de todos os colegas, 

em consternação ao falecimento do Senhor Neri Nantet e da Senhora Alice de Castro Binoti. A vereadora 

encerrou suas falas, desejando um boa noite a todos, e afirmando que, se Deus quisesse, se encontrariam na 

próxima sessão. Antes de passar a palavra ao próximo vereador inscrito, se processou uma dissenção de 

opiniões entre os vereadores Leneandro Braga Goulart e a vereadora Maria Luíza de Oliveira Liparizi. 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – “Pela ordem, senhor presidente. A nobre 

vereadora citou meu nome dizendo que eu não fui respeitoso com ela. Quem está faltando com 

respeito é ela, inclusive faltando respeito não comigo, mas com o poder legislativo, por desconhecer o 

regimento da câmara. O regimento da câmara fala, no artigo 243, que o uso da palavra será regulado 

pelas normas seguintes. Ela fez uma carinha de deboche para mim aqui, só que isso, para mim, não 

significa nada, porque tem gente que tem dinheiro e acha que gente pobre, igual eu, tem que ser 

submisso e aceitar tudo. Mas eu não vou aceitar tudo, não. Pode ser o cara mais milionário do mundo 

que, se eu estiver na minha posição, ele vai ouvir. Enfim, o uso da palavra será regulado pelas normas 

seguintes. Vou ler só o inciso quinto para os senhores: "A não ser através de uma parte, nenhum 

vereador poderá interromper o orador que estiver na tribuna, assim considerando o vereador ao qual 

o presidente já tenha dado a palavra." Então, vereador presidente, me deu a palavra, eu estou no meu 
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direito de não permitir a parte. Permiti a parte do nobre vereador Celso, mas fui contra a redução do 

tempo de 20 para 15 minutos. Meu tempo estava decorrendo, e ela poderia falar um pouco a mais, 

tomando o meu tempo, e eu não teria tempo para falar o que queria. Enfim, respeito é o que ela tem 

que ter comigo quando estou usando o regimento. Obrigado”. VEREADORA MARIA LUÍZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – “Nobre colega, o que eu disse sobre o desrespeito foi quando você falou 

sobre a minha indicação da equoterapia, porque eu fui procurada. Vou deixar novamente claro que 

eu fui procurada pelo projeto para fazer essa indicação. Tivemos uma reunião com o nosso prefeito e 

eu não interfiro no trabalho de ninguém, de nenhum colega. Então, você disse que já tinha esse 

projeto, que já havia esse projeto, mas eu fui procurada e agradeço ao nosso prefeito por ter me 

recebido com o senhor Paulo. Então, isso é um desrespeito julgar a indicação e o projeto que eu estou 

fazendo. Eu me senti desrespeitada com o meu trabalho, foi nesse sentido que eu pedi a parte”. 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – “Pela ordem, senhor presidente. A 

senhora disse que eu não respeitei a senhora porque a senhora é mulher, e se a senhora repetir isso 

daqui eu vou processar a senhora por injúria, calúnia, difamação, porque uma coisa que eu não faço é 

desrespeitar mulher. O presidente Matheus Garcia Carvalho interveio no debate, encerrando-o, e em 

seguida transferiu a presidência à vereadora Maria Luíza de Oliveira Liparizi, a fim de que pudesse fazer uso 

de seu tempo na tribuna. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO (PRESIDENTE): O 

vereador iniciou suas falas, cumprimentando os ouvintes da Rádio Vida, internautas das redes sociais, 

colegas vereadores e servidores da Câmara, explicando que a sessão daquela sexta-feira estava sendo 

realizada excepcionalmente devido a uma viagem oficial de vários parlamentares no dia 17. O vereador fez 

questão de esclarecer algumas colocações feitas anteriormente na tribuna, principalmente em relação às suas 

indicações e ao seu trabalho com o prefeito Zé Valério. O vereador explicou que, embora tenha contato 

direto com o prefeito e faça parte da sua base, todas as suas indicações são de sua própria autoria, e não 

baseadas em informações repassadas no gabinete do prefeito. Citou uma indicação sobre a iluminação na 

Chácara Lannes, a qual foi sugerida por uma moradora, e também falou sobre a extensão de calçamento na 

Rua Niterói, destacando que o pedido foi feito por ele, mas também por outros vereadores. Mencionou uma 

indicação importante sobre a complementação salarial para professores com pós-graduação e pedagógicos, 

explicando que atualmente o município paga apenas até a graduação, e sugeriu que o prefeito reavaliasse a 

situação dentro das possibilidades financeiras. Abordou a questão da insalubridade, destacando que muitos 

servidores da saúde e outros setores estão com esse direito cortado, apesar de estarem expostos a agentes 

nocivos. O vereador defendeu a contratação de uma nova empresa para revisar os laudos de insalubridade, já 

que a anterior, contratada pela gestão passada, havia causado problemas. Afirmou que a luta por esses 

direitos é uma necessidade urgente e que a administração do prefeito José Valério tem se mostrado atenta a 

esses problemas. A vereadora Luíza Liparizi, e o vereador Celso Zucoloto, solicitaram aparte. Retomando 

a palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia Carvalho – Presidente), comentou sobre a insalubridade 

dos pedreiros que trabalhavam no barracão, destacando que a empresa havia cortado a insalubridade, apesar 

de os trabalhadores realizarem tarefas como limpar esgoto e escolas. Elogiou o prefeito José Valério, que, 

mesmo sendo secretário de obras na época, assumiu a responsabilidade pela situação e concedeu 20% de 

insalubridade, em vez dos 40% que era devido. Ressaltou que, apesar da defasagem, isso já trouxe uma 

melhoria significativa para os trabalhadores. Falou sobre a questão dos especialistas no município, 

parabenizando o prefeito José Valério e a secretária Amanda pela implementação de um atendimento 

especializado, mencionando que, mesmo com alguns equipamentos ainda faltando, o centro já estava 

atendendo especialistas. Destacou o aumento considerável no número de especialistas, incluindo 

cardiologista, neuropediatra, pediatra e outros profissionais que antes não atendiam no município, o que 

trouxe melhorias significativas para a saúde da população. Abordou o problema do transporte sanitário, 

reconhecendo que é uma demanda crítica para os cidadãos e que o prefeito já estava tomando providências 

para resolver o problema, com expectativa de que fosse solucionado até o final de março ou meados de abril. 
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Parabenizou o prefeito José Valério e sua equipe pela coragem e pela disposição em implementar esses 

avanços na saúde, destacando que, mesmo sendo um custo alto, o benefício trazido à população justificava a 

ação, e que o município está se destacando por oferecer serviços especializados que até cidades maiores não 

tinham. O vereador Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Matheus Garcia Carvalho – Presidente), relatou ter sido cobrado por alguns pais 

durante a semana sobre a falta de vagas para cuidadores nas escolas, mencionando que muitas crianças 

precisam desse serviço. Informou que, após conversar com o secretário de educação, foi-lhe comunicado 

que já foi feito o pedido para aumentar o número de cuidadores. O vereador mencionou acreditar que, na 

próxima sessão ordinária, a proposta seria apresentada, ou possivelmente em uma sessão extraordinária, 

devido à urgência da necessidade do município. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitou 

aparte, onde solicitou o envio de um ofício ao executivo solicitando que seja realizada análise de ambiente 

de trabalho para agentes de endemias e agentes de saúde, com intuito de concessão de insalubridade. 

Retomando a palavra o vereador tribunário (Matheus Garcia Carvalho – Presidente), esclareceu que todos 

os agentes de saúde do município já recebem 20% de insalubridade, benefício este concedido anteriormente 

pela ex-secretária de saúde Sandra Lupim e pelo ex-prefeito Sérgio Fonseca, quando implementaram o piso 

salarial de dois salários mínimos, conforme ação do governo federal. O vereador explicou que o pagamento 

de 20% foi aprovado pela câmara e está regido por lei federal. Fez uma correção, mencionando que não 

acusou o ex-prefeito Sérgio Fonseca de ter cortado a insalubridade, mas sim a empresa contratada pela 

administração anterior que havia feito esse corte. O vereador afirmou que, com a nova gestão, há a 

expectativa de revisar essa situação e garantir a insalubridade aos profissionais novamente. O vereador 

Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Matheus Garcia Carvalho – 

Presidente), mencionou que o ex-prefeito acatou a decisão da empresa de que não seria necessário o 

pagamento de insalubridade. Abordou a recente decisão do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo, 

que publicou um ato extinguindo a Comarca de Jerônimo Monteiro e unificando-a à Comarca de Cachoeiro 

de Itapemirim. O vereador lamentou a medida, considerando-a um retrocesso para o município e prejudicial 

ao acesso dos cidadãos à justiça. O vereador sugeriu que os colegas vereadores, que estariam viajando para 

Brasília, levassem em nome da Câmara Municipal e do município um pedido de apoio aos deputados 

federais e senadores, a fim de reverter a decisão junto ao Tribunal de Justiça. Enfatizou que, caso a 

unificação seja inevitável, ela não deve ser com uma comarca ainda maior, como a de Cachoeiro, para não 

prejudicar ainda mais a população local. O vereador informou que uma reunião da Ordem dos Advogados 

do Brasil (OAB) aconteceria na quarta-feira seguinte para discutir formas de minimizar os impactos dessa 

mudança. Mencionou ainda que, com o apoio das forças políticas, seria possível tentar reverter a situação. O 

vereador desejou boa recuperação ao vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), que estava em 

recuperação após uma cirurgia, e encerrou suas falas desejando boa noite a todos. Por uma questão de ordem 

a vereadora Luíza Liparizi, solicitou um breve momento de fala: “Mais uma vez eu quero dizer a minha 

tristeza aqui nesse momento com a fala do meu colega em me processar. Então, mais uma vez, meu 

colega, eu quero te dizer que eu respeito a todos, que eu respeito seus projetos, que eu respeito a todos 

os nobres colegas e que eu me senti muito desrespeitada nesta noite, nesta sessão. Mas, se Deus quiser, 

isso não vai acontecer mais. E, se você achar que deve continuar criticando os meus projetos, as 

minhas indicações, que seja feita conforme a sua vontade. Mas eu respeito a todos. Meu boa noite”. 

Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 006/2025 – 

ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 004/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 006/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Os vereadores 

Leneandro Braga Goular, Celso Zucoloto, Matheus Garcia Carvalho (Presidente) e Luíza Liparizi, 

justificaram seus votos favoráveis ao projeto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2025 – APROVADO 
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POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2025 – ENCAMINHADO PARA A 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2025 

– ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 002/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos 

vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os 

vereadores Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho (Presidente), fizeram uso da palavra. 

Nada mais a tratar, às dezenove horas e cinquenta e oito minutos (19h58min), foi declarado encerrada a 

sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 14 de 

março de 2025. 

 


